

闵行区推行骨干教师校际“柔性流动” 让名师高高兴兴登上普通中学讲台

本报讯(记者 王蔚)施国华是上海七宝中学英语教研组长,今天是新学年的第一天上班,但施老师心中还盘算着如何提高华漕中学的英语教学质量。尽管施老师的课在本校内上得呱呱叫,但作为闵行区开展名校输出名师项目的成员,他对到一所普通中学后能否继续上好课,仍感到有些忐忑。据悉,为实现教育均衡化发展,今秋开学后本市有许多重点中学的教师将被流动到一般学校任教。

名师也会水土不服

尽管教学造诣颇深,但对到一个完全陌生的学校,为一批与自己执教几年的学生有着明显学业差异的同学上课,施老师说自己

真的心里没底,首要的任务就是熟悉学生、找准教法。

据一位普通初中的校长说,上学期他们学校曾由教育局指派来一名重点中学的骨干教师,但这位老师来了后不仅备感孤立,而且其他老师也心存芥蒂:“难道我们都不行,就你行?”在这样的氛围下,结果这位教师的教学效果打了很大折扣。

刚性流动有后遗症

为在短时间内拉近学校之间的师资水平差异,有些区的做法是实行“刚性流动”,比如,规定凡新评聘的高级教师,必须到薄弱学校任教。有校长向记者反映,校际间的

差异不仅体现在教师待遇上,更体现在了教师的“体面度”上,重点学校教师的招牌往往是块“金矿”,因此,有些流动过来的教师只是迫于一纸行政命令,内心其实很不情愿,人虽然出了重点中学,但抱着的想法却是混几年再争取调回去。还有的教师则从教育法和民法的高度,质疑“刚性流动”的合理性,因为他们与学校签订了劳动合同,怎么可以因为评了高一级的职称,就能被聘用单位随意强行调出呢?

团队力量大于个人

昨天下午,七宝中学、文来中学的7位名校骨干教师,作为新学年第一批输出教师,将

担当起田园高中、华漕中学和诸翟学校的教学指导任务,但签约的场面却是一片欢声笑语。因为闵行区推出了教师区域内“柔性流动”的新举措,即输出的教师在原校保留编制、保留待遇、保留岗位,给他们的任务也不是到外校单纯地顶班上课,而是希望他们用各自的先进教学理念,指导受助学校教师的教学与科研,并在充分了解结对学校的学生基础后,定期开设示范课。“我们每输出一名教师,其实后面是有一个教研组在支持着他们,骨干教师加名校团队的力量,这样的教师流动,才能收到实效。”七宝中学仇忠海校长点出了教师“柔性流动”的内涵。

■ 07083110501

发布违法广告 屡次雇佣『医托』 二家违规民营医疗机构遭处罚

本报讯(特约通讯员 龙钢 记者 袁伟)昨天,虹口区卫生部门继取缔弘安门诊部后,再出重拳打击“医托”。虹口区卫生局对位于万安路上的上海阳光医院因在外地媒体发布违法医疗广告,吊销其妇科诊疗科目执业许可资格;对因屡次雇佣“医托”,不良执业行为满12分的车站北路上的上海申光门诊部,予以暂缓校验;对雇佣“医托”的上海海光医院给予不良执业行为记分。虹口区卫生监督所负责人表示,不管哪家医院,一旦发现雇佣“医托”现象,坚决予以严厉打击,以保障人民群众的健康安全。

近年来,本市医院门口“医托”现象严重,一些患者往往在大医院门口被诱骗到民营医院,使得患者上当受骗,不但延误了病情,还使他们精神上受到创伤。前不久,虹口区卫生监督所的工作人员来到申光门诊部,发现3名“医托”正带着几名外地患者来此“就医”。有关人员当即上前询问,一名“医托”承认确是从市区大医院把患者诱骗带过来的,另两名不承认并抗拒执法。对此,凉城新村派出所人员将“医托”带至所里调查。在患者诉说事实面前,两名“医托”不得不承认了违法行为。

虹口区卫生监督所负责人告诉记者,该区除了进一步打击“医托”外,还将组建一支由市民志愿者参加的打击“医托”志愿者队伍,并向市民发放本市三级医院就医地图。

西班牙一商学院来沪招收网络学员

网上攻读MBA课程 学费一年38000欧元

本报讯(记者 张炯强)近日,名列欧洲五强之一的西班牙IE商学院来沪举行宣传活动,推出了一个全球化社区MBA项目——网络授课,学员通过一台电脑可以在任何地方学习。据IE商学院中国代表处负责人王敏桦介绍,学员选择这个网上MBA项目,课程有12个月、18个月或24个月,其中,一年的学费是38000欧元,近40万元人民币。这种MBA的学习方式,学员不必到学校上课,对于那些想学习MBA但不想放弃工作的人来说是最理想的。

网上学MBA,教学质量能否保证?能否提供学员交流的机会?这是大家关心的问题。就职于摩根斯坦利公司驻沪机构的陈瑛秀,目前正在网上攻读IE商学院的MBA学位。她告诉记者,上课的时间最有意思。每周六,西班牙时间上午11时开课,她在上海是下午6时,登录网络课堂。同一时间,她的印度同学下午4时在孟买上课。莫斯科同学、拉美同学,有人在早晨,有人在深夜。

■ 07083110502

真的心里没底,首要的任务就是熟悉学生、找准教法。

据一位普通初中的校长说,上学期他们学校曾由教育局指派来一名重点中学的骨干教师,但这位老师来了后不仅备感孤立,而且其他老师也心存芥蒂:“难道我们都不行,就你行?”在这样的氛围下,结果这位教师的教学效果打了很大折扣。

刚性流动有后遗症

为在短时间内拉近学校之间的师资水平差异,有些区的做法是实行“刚性流动”,比如,规定凡新评聘的高级教师,必须到薄弱学校任教。有校长向记者反映,校际间的

复旦大学采取措施确保学生食堂价格稳定

来学堂“蹭饭”加收20%搭伙费

本报讯(记者 张炯强)从今年秋季新学期开始,复旦大学对到学生教师食堂搭伙的校外人员,加收20%的搭伙费,这部分收入将全部用于贫困学生的伙食补助。这是复旦大学为稳定学生食堂菜肴价格、保证饭菜质量所采取的一项新措施。

自今年3月份以来,受宏观经济结构调整等诸多因素影响,各类主副食品的价格一直

处于高位并有不断攀升之势。对此,本市各高校纷纷采取补贴等办法,稳定食堂的菜价。由于大学食堂菜价较低,学校周围的一些居民和单位员工,想方设法来学生食堂“蹭饭”,这样一来,学校对学生伙食的补助被“稀释”了。复旦大学此次做出规定:将校内相关单位服务人员搭伙费比例从5%提高到8%,对于校外就餐人员收取20%的搭伙费,以减少来校就餐

的校外人员,保证学校补贴落到学生身上。

与此同时,复旦大学食堂今后对大排等“块件菜”价格,经营差额由学校补贴给食堂,保证“块件菜”的供应,既体现市场规律,也适当减轻经营者的压力,同时维持低价菜价格不变;学生工作部门安排学生补贴方案,对困难学生给予适当补贴,通过一卡通发放给学生。



高校食堂肉价平稳

将用IC卡等手段限制“蹭饭”者

记者从上海高校后勤服务中心获悉,新学期高校食堂肉价将基本保持稳定。昨天下午,在上海勤工贸公司冷库,记者看见这里已经储备了大量猪肉(如图)。9月份,有400吨猪肉将供给本市各大高校。

市高校后勤配货中心采用集中采购和合同储备的形式,平价甚至倒挂价格提供高校部分主副食品,一方面保证了高校主副食品的正常供应,另一方面也有效地控制了学生食堂的生产成本。比如,目前市场价格每吨约2万元的猪肉,中心只以每吨约1.5万多元的价格供给高校,每块大排的成本可降低0.3元左右。此外,配货中心还积极做好猪肉替代品如鸡肉、水产品的采购和供应,增加主副食花色品种。

上海高校后勤服务中心负责人同时透露,正在商量对策,可能会用IC卡等手段限制高校“蹭饭”的外来人员。

本报记者 钱澧 楼文彪 摄影报道

传统弄堂游戏比赛将贯穿整个新学期

本报讯(记者 张炯强)打弹子、跳房子、四国大战……昨天下午,一些上世纪五六十年代流行的传统弄堂游戏在中福会少年宫上演,“2007关爱成长、快乐游戏第二届上海传统弄堂游戏大赛”在这里启动。这是市文明办、市科教党委、市教委、市体育局等部门为今年中小学生安排的新学期活动大餐。据悉,比赛将贯穿整个新学期,决赛将在寒假举行。主办者希望,通过弄堂游戏的推广普及,实现“学生每天保证活动一小时”的目标。

今年的比赛将设未成年人学龄前组、小学生组、初中生组和高中生组四个组别,并开设17个比赛项目,更注重比赛对象的覆盖面,提高未成年人的趣味性。活动将统一制作大赛器材、统一制定大赛规则,并且公开征集传统弄堂游戏新项目,让更多新颖的玩法、规则及游戏文化内涵成为今后比赛的发展方向。



■ 学生在学玩抖空竹 本报记者 雍容 摄

本届大赛选用的游戏器材让人耳目一新,有“六角弹子桌”、“仿真塑料红砖”、“五彩风铃”、“迷你长绳”和“发光陀螺”等,更关注安全性、环保性。

科技馆恐龙展延期两天结束

本报讯(记者 董纯蕾)为满足上海市民和各方游客超乎寻常的参观热情,上海科技馆特决定将“消逝的恐龙王国——自贡恐龙化石国宝精品展”延长两天,原定8月31日结束的恐龙展将延期至9月2日结束。

专职教师1对1定向辅导
教师全天免费陪读答疑
面向小学初中高中各年级
学大教育 51697065 51697250